

热 点

A 中国

9地试点允许设立外商独资医院



11月29日，国家卫生健康委、商务部、国家中医药局、国家疾控局4部门公布《独资医院领域扩大开放试点工作方案》。

此前，相关部门已提出，拟允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院（中医类除外，不含并购公立医院）。

本次公布的方案，明确试点允许设立外商独资医院，并对具体条件、要求和程序等进一步作出规定。

方案明确提出，引进国际高水平医疗资源，丰富国内医疗服务供给，优化营商环境。外商独资医院的类别为综合医院、专科医院、康复医院，医院级别为三级。

根据方案，申请设立外商独资医院的境外投资主体，要能够提供国际先进的医院管理理念、管理模式和服务模式，能够提供具有国际领先水平的医学技术和设备。此外，可以补充或改善当地在医疗服务能力、医疗技术和医疗设施方面的不足，拓展多元化服务供给格局。

自2000年起，我国允许设立外商合资医疗机构。经过20余年的发展，目前共有外商合资医疗机构60余家。

B 中国·上海

2024上海马拉松顺利完赛

12月1日上午，2024上海马拉松在中山东一路外滩鸣枪开赛。3.8万名跑者从外滩金牛广场出发，分别在全马终点徐家汇体育公园和健身跑终点上海展览中心安全完赛。

最终，来自厄立特里亚的萨姆索姆·阿玛雷以2小时06分26秒的成绩摘得男子组冠军；来自肯尼亚的泰特斯·基普鲁托和所罗门·基尔瓦·叶戈位列二、三名。来自埃塞俄比亚的贝克莱赫·古德塔·博雷查以2小时25分21秒的成绩摘得女子组桂冠，西赛·梅塞雷特·戈拉和特吉图·西尤姆位列二、三名。

今年上马借鉴世界马拉松大满贯的标准，在赛事刚结束便明确下一年的比赛日



期。主办方宣布2025上海马拉松将于11月30日举办，赛事报名时间也会相应提前，原则上不晚于2025年6月30日。此次提前官宣比赛时间的背后，是上海马拉松迈向大满贯赛事的坚定决心。通过对标国际标准，提前布局赛事运营和推广，上海马拉松不仅希望成为全球跑者心目中的顶级赛事，也希望通过马拉松让更多人了解这座城市的历史风貌和现代魅力。

C 美国

总统拜登赦免儿子亨特·拜登



据中新社，美国总统拜登12月1日签署赦免令，赦免自己的儿子亨特·拜登，使其免于因非法持枪和税务犯罪被判刑入狱。

现年54岁的亨特是拜登唯一在世的儿子。今年6月，他被裁定滥用药物时非法持枪相关的三项重罪罪名成立，并在9月初的税务犯罪审理中对全部9项指控认罪。仅税务案的判决，就有可能使亨特·拜登面临最高17年监禁和130万美元罚金。

今年6月，亨特·拜登曾与检方就两项逃税指控达成认罪协议，并就另一项非法持枪指控达成审前转处协议。但案件主审法官对相关协议提出疑问，之后控辩双方未能就重新拟议的认罪协议内容达成一致。

拜登对其子的赦免不仅涵盖上述罪行，还包括“他在2014年1月1日至2024年12月1日期间犯下或可能犯下的任何其他‘违反美国法律的行为’”。

根据美国宪法，总统有权赦免违反联邦法律的个人。而基于美国的联邦体制，不能赦免在州法庭被定罪的人。

拜登并非首位为亲属或政治盟友行使赦免权的总统。在当选总统特朗普的上一个任期末尾，他也曾赦免多名在“通俄门”调查中被定罪的盟友。